



Совет Безопасности

Пятьдесят пятый год

4111-е заседание

Понедельник, 13 марта 2000 года, 15 ч. 25 м.

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Чоудхури

(Бангладеш)

Члены: Аргентина
Канада
Китай
Франция
Ямайка
Малайзия
Мали
Намибия

г-н Листре
г-н Вамос-Голдман
г-н Ван Инфанд
г-н Дутрио
г-жа Даррант
г-н Хасми
г-н Уан
г-жа Ашипала-

Мусави
Нидерланды
Российская Федерация
Тунис
Украина
Соединенное Королевство Великобритании
и Северной Ирландии
Соединенные Штаты Америки

г-н Хамер
г-н Грановский
г-н Жеранди
г-н Ельчэнко

сэр Джереми Гринсток
г-жа Содерберг

Повестка дня

Положение в Сьерра-Леоне

Третий доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (S/2000/186)

Заседание возобновляется в 15 ч. 25 м.

Г-жа Ашипала-Мусави (Намибия) (говорит по-английски): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за доклад, который он распространил для нас, а также выразить признательность г-ну Аннаби за замечания, которые он сделал в ходе представления данного доклада. Доклад Генерального секретаря ясно освещает достигнутый после развертывания Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) прогресс и существующие проблемы. В нем также содержатся предложения в отношении предстоящих шагов. Мы глубоко признательны за это. Мы также хотим поблагодарить посла Гринстока за проведенный для нас брифинг.

Народ Сьерра-Леоне пережил невообразимые страдания. Лишь процесс примирения, сопровождающийся демобилизацией комбатантов и военной интеграцией, может содействовать постепенному установлению мира и обеспечению безопасности в Сьерра-Леоне. Поэтому мы признательны тем, кто оказывает содействие этому сложному процессу, и приветствуем готовность МООНСЛ оказывать помощь в этой области.

Безусловно, положение в области безопасности тревожит нашу делегацию. В этой связи необходимо подчеркнуть, что крайне важно обеспечить, чтобы миротворческие операции всегда проводились в рамках соответствующих мандатов и чтобы объем и численность сил были соразмерны масштабам проблемы. Мы считаем, что эти два вопроса тесно взаимосвязаны. Недостаточно лишь располагать надлежащим мандатом, поскольку если численность сил не является достаточной, то это само по себе уже является определенной проблемой.

По нашему мнению, о многом говорит тот факт, что положение в области безопасности улучшилось в тех районах, где МООНСЛ осуществляет обширное патрулирование. Как мы поняли из положений доклада, конфликт оказал значительное воздействие на институты правопорядка. В этой связи мы призываем международное сообщество оказать Сьерра-Леоне помочь в подготовке сотрудников полиции, а также в обеспечении основными средствами и оборудованием. В этой области особой признательности заслуживает работа МООНСЛ и специальных полицейских сил Содружества.

Во всех конфликтных ситуациях процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции оказывается самым сложным. Действительно, он зависит не только от приверженности сторон, но и от степени поддержки со стороны международного сообщества. Поэтому программа МООНСЛ по ликвидации оружия и боеприпасов, которая должна начаться в скором времени, нуждается в помощи.

Мы также приветствуем начало программы восстановления и реинтеграции общин и благодарим Всемирный банк и Африканский банк развития за их вклад в осуществление этой программы. Программы, подобные этой, будут служить стимулами для бывших комбатантов сдавать свое оружие, несмотря на нежелание их лидеров.

В докладе четко говорится о том, что процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) тормозится Объединенным революционным фронтом (ОРФ). Мы должны изучить вопрос о том, как МООНСЛ могла бы развить прогресс в этой области. Соответственно, как четко предлагает в своем докладе Генеральный секретарь, одной из главных приоритетных задач Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне по-прежнему остается скорейшее создание авторитетного миротворческого присутствия на всей территории страны в интересах создания необходимого климата доверия и условий безопасности для осуществления разнообразных аспектов мирного процесса. В докладе также очень четко отражены препятствия на пути осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции, и они заслуживают более подробного изучения.

Наша делегация полагает, что у нас есть реальный шанс добиться успеха в этом вопросе, и мы должны любой ценой избегать повторения положения, с которым мы столкнулись в Анголе в связи с разоружением, демобилизацией и реинтеграцией комбатантов УНИТА. И в этой связи мы считаем, что необходимо коллективное осмысление и учет накопленного опыта.

Мы отмечаем, что особую обеспокоенность вызывает положение с соблюдением прав человека в районах, контролируемых ОРФ. Мы хотим подчеркнуть, что, как отмечается в докладе, виновные в совершении актов насилия в отношении гражданского населения и сотрудников по оказанию помощи не подпадают под амнистию согласно

Ломейскому соглашению. В этой связи мы вновь воздаем должное работе МООНСЛ в области прав человека.

Кроме того, мы согласны с шагами, предложенными Генеральным секретарем. Действительно, для восстановления мира и стабильности в Сьерра-Леоне необходимы скорейшее разоружение, демобилизация и реинтеграция всех бывших комбатантов; распространение государственной власти, включая правоприменительную деятельность, на всю территорию страны; национальное примирение и демократизация; и улучшение возможностей Сьерра-Леоне обеспечивать свою собственную безопасность.

В том что касается национального примирения и демократизации, мы поддерживаем шаги, предлагаемые Генеральным секретарем. Мы хотим подчеркнуть, что для успеха национального примирения и демократизации в Сьерра-Леоне, все стороны, особенно ОРФ, должны сотрудничать, а международное сообщество должно оказывать помощь в этом плане.

Намибия поддерживает предлагаемое проведение 27 марта текущего года в Лондоне конференции доноров, и мы призываем всех сделать щедрые взносы. Мы благодарны правительству Соединенного Королевства за эту инициативу.

Мы воздаем должное Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Адениджи, сотрудникам МООНСЛ, а также персоналу Группы Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по наблюдению (ЭКОМОГ) за их мужественную работу в Сьерра-Леоне.

И наконец, мы благодарны всем тем странам, которые направили свои воинские контингенты в состав МООНСЛ, а также согласны с предложением о том, чтобы Вы, г-н Председатель, после окончания данного заседания сделали заявление для прессы.

Г-н Жеранди (Тунис) (говорит по-французски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Хейди Аннаби за представление третьего доклада Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), в котором содержится исчерпывающий отчет

о сохраняющемся в стране весьма сложном положении и освещаются те сложные проблемы, которые необходимо урегулировать для успешного завершения мирного процесса, а также определяются шаги, которые должны быть предприняты для того, чтобы эффективно решать эти проблемы.

Моя делегация поддерживает предложение г-на Аннаби о том, чтобы впредь этот доклад опубликовывался каждые 60 дней.

В этой связи моя делегация отмечает прогресс, достигнутый в политической области в плане осуществления положений, относящихся к управлению страной.

Мы хотели бы также подчеркнуть необходимость ускорения этого процесса в интересах того, чтобы как можно быстрее были созданы и начали эффективно работать Национальная комиссия по выборам и Комиссия по управлению стратегическими ресурсами, национальному восстановлению и развитию.

Однако мы должны признать, что ситуация в Сьерра-Леоне, которая все еще остается неустойчивой, по-прежнему вызывает глубокую обеспокоенность, особенно в том, что касается очевидного нежелания г-на Санко сотрудничать в деле осуществления Мирного соглашения. Здесь мы вновь подтверждаем приверженность Туниса делу полного и скорейшего осуществления положений этого Соглашения, что является реальной возможностью спасти народ Сьерра-Леоне, который пережил уже слишком много страданий и по-прежнему является жертвой гуманитарной, социальной, экономической и политической трагедии огромных масштабов.

Моя делегация хотела бы подчеркнуть свою глубокую обеспокоенность в связи с невыполнением повстанцами своих обязательств, которые они добровольно взяли на себя в рамках Ломейского соглашения. Мы считаем, что для них, и особенно для г-на Санко и его группировки, важно добросовестно выполнять свои обязательства, взятые перед собственным народом и страной, особенно поскольку г-н Санко занимает теперь высокий пост в правительстве.

В этой связи мы считаем необходимым, чтобы Совет Безопасности продолжал оказывать давление на упорствующие стороны и обозначил как можно строже и неукоснительнее свое обязательство по обеспечению восстановления в этой стране мира, безопасности и стабильности, в соответствии с положениями Мирного соглашения. Это обязательство приобретает особую актуальность вследствие препятствий, чинимых оказанию гуманитарной помощи, а также препяд на пути осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции и обструкционистских действий по подрыву деятельности МООНСЛ, а также ставших ежедневными нападений на персонал Миссии.

В этой связи моя делегация хотела бы подчеркнуть уместность шагов, предлагаемых Генеральным секретарем в части VII его доклада, которые направлены на создание климата доверия и необходимых условий для выполнения различных аспектов мирного процесса. Предложения Генерального секретаря заслуживают нашей всемерной поддержки, и все мы должны сделать все от нас зависящее для их осуществления.

Следующие шаги представляются нам наиболее неотложными в этом отношении: скорейшее развертывание на всей территории страны эффективных сил по поддержанию мира; предоставление миротворческим силам необходимого оснащения, с тем чтобы они могли надлежащим образом выполнять свой мандат и пользоваться необходимым уважением; строгое соблюдение правил поведения вооруженных сил МООНСЛ; ускоренное развертывание на местах полицейских сил в соответствии с резолюцией 1289 (2000), а также - в случае необходимости - увеличение численности их персонала в соответствии с потребностями, возникающими в этой области; увеличение финансовой помощи Сьерра-Леоне; и, наконец, поддержка Советом Безопасности усилий, которые предпринимает нынешний Председатель Экономического сообщества западноафриканских государств президент Мали г-н Альфа Умар Конаре, - усилий, свидетельствующих о той важности, которую западная Африка и Африка в целом придают ситуации в Сьерра-Леоне.

Моя делегация полагает, что вопрос развития, в том числе право народа Сьерра-Леоне на развитие,

должен быть одним из приоритетных вопросов в процессе установления мира в Сьерра-Леоне с учетом существующей тесной связи между развитием и прочным миром, как об этом красноречиво сказал в своем докладе о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке Генеральный секретарь.

По нашему мнению, сосредоточение внимания на развитии в Сьерра-Леоне будет не только способствовать успешному осуществлению программы демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов, но поможет также расселить беженцев и перемещенных лиц в их стране и укрепит сьерралеонцев перед искушением присоединиться к силам разрушения.

Поскольку нет необходимости в дальнейших доказательствах взаимосвязи между миром и развитием, в особенности в том, что касается внутренних конфликтов, нам кажется уместным, чтобы Совет Безопасности предусмотрел включение ссылки на этот вопрос в своих резолюциях и заявлениях, касающихся такого типа конфликтов.

Я хотел бы также поблагодарить посла Соединенного Королевства за информацию из первых уст, которой он поделился с нами, о своей недавней поездке в эту страну. Я поддерживаю его предложение в отношении заявления для прессы Председателя Совета.

Г-н Листре (Аргентина) (говорит по-испански): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить г-на Аннаби за ту поистине всеобъемлющую информацию, которой он поделился с нами во время представления последнего доклада Генерального секретаря.

Мы также признательны за информацию из первых уст, которой поделился с нами посол Гринсток. Эта информация дала нам яркую и точную картину общего положения в Сьерра-Леоне.

Мы не можем скрыть того, что содержание доклада Генерального секретаря является для нас источником беспокойства. Он сообщает о недостаточной приверженности Ломейскому соглашению со стороны г-на Фоде Санко, Объединенного революционного фронта (ОРФ) и повстанческих сил в целом. Это отсутствие

приверженности принимает конкретные формы: во-первых, продолжающиеся нападения повстанческих сил на гражданское население; во-вторых, не только враждебная риторика в отношении присутствия Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), но также серьезные акты насилия против ее персонала и оборудования; в-третьих, медленные темпы разоружения, демобилизации и реинтеграции, главным образом в результате отсутствия сотрудничества со стороны повстанцев.

Мы хотели бы решительно подтвердить наше резкое осуждение нарушений прав человека, осуществляемых силами повстанцев. Амнистия, согласованная в рамках Ломейского соглашения, не распространяется на преступления, совершенные после его подписания. Кроме того, преступления против человечности не могут быть оправданы, поскольку они являются оскорблением коллективной совести человечества.

Нападения на персонал МООНСЛ являются неприемлемыми. Мы с самого начала знали, что персонал МООНСЛ может столкнуться с враждебными условиями. В этой связи мы считаем, что главу VII Устава и положения о военной силе следует применять самым решительным образом. В противном случае МООНСЛ не сможет выполнить свой мандат. Мы не требуем гарантii абсолютной безопасности, но мы также не считаем, что персонал МООНСЛ должен подвергаться неоправданно большому риску. Это могло бы, в конечном счете, оказаться на жизнеспособности Миссии.

С учетом изложенной ситуации режим санкций, введенный Советом Безопасности, должен соблюдаться неукоснительно. Поэтому мы согласны с тем, что Генеральный секретарь говорит в конце пункта 49 своего доклада о возможности рассмотрения мер по пресечению экспорта незаконно добываемых алмазов. В этой связи исключительная работа, проделанная послом Фаулером в контексте режима санкций против УНИТА, могла бы послужить полезным примером.

Доклад Генерального секретаря, несмотря на указанные трудности, показывает также, что расширение влияния МООНСЛ начинает приносить позитивные результаты. Распределение гуманитарной помощи в районах ее развертывания улучшается, равно как и ситуация в области прав

человека. Мы надеемся на то, что развертывание 11 000 членов МООНСЛ по всей территории страны, и в особенности в районах под контролем повстанцев, окажет значительный стабилизирующий эффект. Мы хотели бы вновь заявить, что для того, чтобы развертывание было возможным, необходимо, чтобы те самые стороны, которые в Ломейском соглашении призывали к присутствию МООНСЛ - я говорю о повстанцах, - выполняли в полном объеме взятые в июле 1999 года обязательства и чтобы они гарантировали безопасность и свободу передвижения персонала Организации Объединенных Наций.

Наконец, мы хотели бы выразить наше согласие с приоритетами, приведенными Генеральным секретарем в части VII его доклада: оперативным осуществлением процесса разоружения, распространением государственной власти по всей территории Сьерра-Леоне, процессом национального примирения и создания профессиональной армии и сил полиции. Однако для достижения этого необходима четкая приверженность миру всех сторон, в особенности повстанческих сил.

В заключение я хотел бы затронуть два момента. Во-первых, мы согласны с просьбой г-на Аннаби в отношении представления доклада Секретариата раз в 60 дней вместо 45 дней. Мы знаем, что в распоряжении Департамента операций по поддержанию мира слишком мало сотрудников для выполнения тех задач, которые мы ему поручаем. Мы знаем также, что он выполняет превосходную работу, за что мы ему весьма приятельны.

Наконец, мы одобляем те элементы для заявления для прессы, которые предложил посол Гринсток.

Г-жа Содерберг (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Я хотела бы поблагодарить г-на Аннаби не только за проведенный сегодня брифинг, но также за то время и энергию, которые он и его сотрудники потратили, пытаясь обеспечить, чтобы операция Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне могла выполнить мандат, возложенный на нее Организацией Объединенных Наций. Это очень трудная Миссия, и они, безусловно, заслуживают нашей полной поддержки в своих усилиях. Я считаю, что эта Миссия - одна из самых сложных сегодня и что она заслуживает полного внимания со стороны Совета.

Я признательна за проведение сегодняшнего брифинга, и я считаю, что нам следует воздать должное послу Гринстоку за то, что он нашел время посетить Сьерра-Леоне. Ничто не может сравниться с возможностью увидеть ситуацию на месте. Я считаю, что это познавательно. Я сама была там примерно полгода назад. Вернувшись из такой поездки, невозможно не принять решения сделать все возможное, чтобы попытаться улучшить положение. Я, безусловно, разделяю мнение посла Гринстока, что народ Сьерра-Леоне привержен достижению мира, которого он вполне заслужил. Я считаю, что мы все должны сделать все, что в наших силах, чтобы обеспечить его этому народу.

Я хотела бы подчеркнуть сказанное другими и, конечно, сказанное в докладе Генерального секретаря и в ходе брифинга г-на Аннаби. Но я полагаю, что в Сьерра-Леоне все фактически сводится к двум проблемам. Одна из них - невыполнение Фоде Санко его обязательств в отношении мирного процесса. Из этого проистекает множество проблем, которыми мы сейчас занимаемся. Но до тех пор, пока он не начнет выполнять взятые им обязательства, равно как и Объединенный революционный фронт (ОРФ), задача, поставленная Советом Безопасности перед МООНСЛ, не будет выполнена. Я, несомненно, присоединяюсь к Генеральному секретарю и всем другим, чтобы призвать Фоде Санко выполнить свои обязательства.

При ознакомлении с докладом Генерального секретаря мы видим, что в нем весьма прямо говорится о серьезных сомнениях в отношении приверженности Фоде Санко добросовестному осуществлению мирного соглашения. Он говорит, что главное препятствие на пути распространения государственной власти заключается в неизменном отказе предоставить доступ со стороны ОРФ. Мне кажется важным, чтобы мы были предельно категоричными с ним по этому моменту как в наших частных обсуждениях с ним, так и в публичном плане. В соответствии с этим я полностью поддерживаю предложение в отношении заявления для прессы, выдвинутое послом Гринстоком, которое, как я считаю, обоснованно включает в себя призыв к Фоде Санко и ОРФ выполнить свои обязательства.

Вторая проблема, которая стоит перед нами, состоит в том, что операция Организации

Объединенных Наций еще не развернута и не функционирует в полной мере. Это не является чьей-либо конкретно виной. Это долгий процесс. Уходит несколько месяцев на то, чтобы Организация Объединенных Наций могла развернуть операцию с таким мандатом, предоставленным ей Советом Безопасности. Я считаю, что нам всем надо делать больше в наших правительствах и в регионе, чтобы обеспечить средства, необходимые для полного развертывания миссии. Мне кажется, никто из нас не хотел бы повтора ситуации - чтобы ОРФ вновь разоружил миротворцев Организации Объединенных Наций, а не наоборот. Поэтому я признательна британскому правительству за созыв в конце месяца конференции доноров. Я, безусловно, надеюсь на то, что первый заместитель Генерального секретаря сможет туда поехать. Я считаю, что, до тех пор пока в стране не будут развернуты все миротворческие силы, будет очень сложно осуществлять мандат операции и еще более сложно преодолевать сохраняющиеся там проблемы.

Я также хотела бы поддержать предложения, с которыми выступили другие члены. Мне кажется, что нам необходимо обратить внимание на запрет на поездки в отношении лидеров ОРФ. Мы полностью убеждены в том, что возможность для поездок таким лидерам должен предоставлять только комитет по санкциям. Недавний маршрут поездки г-на Фоде Санко вызвал большое удивление у моей делегации и, я думаю, и у ряда других делегаций в Совете Безопасности. По-моему, нам необходимо в этой связи подтвердить свою приверженность и сделать это следует, с согласия членов Совета, в заявлении для печати, с тем чтобы напомнить государствам-членам о существовании запрета на поездки в отношении некоторых из этих лидеров.

И наконец, я хотела бы особо отметить положение в области прав человека в Сьерра-Леоне, особенно в отношении женщин, девочек и комбатантов-детей. Это одна из многочисленных ужасных ситуаций в рамках нарушений прав человека, и я думаю, что мы не должны забывать об этом, когда рассматриваем вопрос о возможном предоставлении взносов в Целевой фонд или о содействии мобилизации усилий Организации Объединенных Наций. Это - очень тревожная ситуация. Как отмечал посол Гринсток, внимание мирового сообщества приковано к ситуации в Демократической Республике Конго, хотя реальным испытанием является успех или неудача операции в

Сьерра-Леоне. В этом контексте на всех нас возлагается обязанность помочь сторонам в выполнении их обязательств.

Г-н Вамос-Голдман (Канада) (говорит по-английски): Мы хотели бы выразить признательность г-ну Аннаби за его содергательный брифинг и, присоединяясь к предыдущим ораторам, мы также хотели бы заявить о том, что не возражаем против продления срока представления докладов. Я также хотел бы выразить благодарность послу Гринстоку за то, что он так откровенно поделился с нами своими впечатлениями в первой половине дня.

Некоторый оптимизм вызывает скромный прогресс, достигнутый в осуществлении Ломейского соглашения и создании в этом контексте различных органов, а именно Комиссии по укреплению мира и Комиссии по установлению истины и примирению.

Мы выражаем особое удовлетворение тем, что обстановка в плане безопасности, гуманитарная ситуация и положение в области прав человека в Сьерра-Леоне в наибольшей степени улучшились в районах размещения Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ). Это является подтверждением того, что массированное направление воинского персонала в целях поддержки решительного мандата является наиболее эффективным вкладом, который может внести Совет в обеспечение безопасности людей.

Важно также, чтобы страны, предоставляющие воинские контингенты, адекватным образом оснащали своих военнослужащих в целях всестороннего воздействования их мандата и выполнения правил, касающихся ведения боевых действий. Этот фактор имеет особую важность в контексте отдельных случаев агрессивности и препятствий, создаваемых на систематической основе бывшими комбатантами на пути деятельности персонала Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций. Мы выражаем обеспокоенность тем, что в результате будущих столкновений и при отсутствии адекватных ресурсов потенциал МООНСЛ по обеспечению защиты гражданских лиц может быть подорван.

Канада продолжает выражать озабоченность постоянными сообщениями о нарушениях прав человека и гуманитарного права, особенно

нарушениях, которые совершаются военнослужащими бывшей армии Сьерра-Леоне в районе Порто-Локо. Все стороны в Сьерра-Леоне несут ответственность за обеспечение защиты гражданских лиц и безопасности и добровольное возвращение беженцев и лиц, перемещенных внутри страны, и они должны помнить о том, что амнистия по Ломейскому соглашению не распространяется на действия, совершенные после его подписания.

Всем сторонам необходимо воздерживаться от вмешательства в свободное передвижение людей, товаров и, в особенности, МООНСЛ и гуманитарного персонала посредством создания несанкционированных дорожных заграждений. Канада выражает серьезную обеспокоенность сообщениями о том, что Объединенный революционный фронт (ОРФ) приступил к установке наземных мин в районе Бенду, как предполагается, с целью воспрепятствовать развертыванию МООНСЛ в этом районе. Это будет концептуальным и серьезным нарушением Ломейского соглашения.

Как отмечалось в заявлении Совета от 8 марта, в свете противоречивого выполнения ОРФ и его лидером Фоде Санко положений Ломейского соглашения им необходимо ощутимым образом заявить о своей приверженности мирному процессу. В частности, ОРФ необходимо сообщить о численности находящихся под его командованием бойцов, как это сделали другие стороны, и возвратить вооружения и оборудование гвинейскому батальону МООНСЛ, которое было захвачено у него во время засады, совершенной 10 января. В свою очередь, г-ну Санко необходимо соблюдать запрет на поездки, введенные резолюцией 1171 (1998) Совета Безопасности, и воздерживаться от враждебных заявлений против МООНСЛ, которые, мягко говоря, подрывают доверие к мирному процессу.

Несмотря на то, что в целом в осуществлении программы разоружения, демобилизации и реинтеграции достигается постепенный прогресс, этого нельзя сказать о северном и восточном районах Сьерра-Леоне, которые по-прежнему контролируются силами ОРФ. Проводимая ОРФ политика воспрепятствования проведению миротворческой операции сдерживает доступ гуманитарной помощи к пострадавшим от военных действий сьерралеонцам, численность которых составляет около 2,6 миллиона человек, и блокирует усилия Управления Верховного комиссара по делам

беженцев по контролю за возвращением беженцев и содействию им. Мы настоятельно призываем все стороны принять всемерное участие в программе разоружения, демобилизации и реинтеграции.

В заключение мы хотели бы заявить о нашем согласии с теми элементами, которые предложил включить в заявление для печати посол Гринсток, а также посол Содерберг.

Г-н Грановский (Российская Федерация): Мы присоединяемся к словам благодарности в адрес г-на Аннаби и посла Гринстока.

Мы отмечаем определенный прогресс, наметившийся в деле выполнения Ломейского соглашения, а также в развертывании контингентов Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) в различных районах страны, в том числе там, где миротворцы ЭКОМОГ ранее не дислоцировались. Надеемся, что дальнейшее расширение присутствия Организации Объединенных Наций поможет ускорить возвращение к нормальной жизни всех граждан Сьерра-Леоне. Выражаем признательность правительству Нигерии за проявленную им гибкость в вопросе о продлении сроков пребывания в Сьерра-Леоне нигерийского контингента, что позволило избежать образования вакуума в области обеспечения безопасности и создать благоприятные условия для наращивания присутствия МООНСЛ.

В то же время у нас вызывают обеспокоенность положения доклада, в которых сообщается об опасной тенденции нарастания напряженности в отношениях между бойцами Объединенного революционного фронта и военнослужащими МООНСЛ на местах, проявляющуюся, в частности, в инцидентах, в ходе которых создавались препятствия свободе передвижения персонала МООНСЛ и у военнослужащих Миссии изымалось оружие. Мы отмечаем, что эти противоправные акции стоят в одном логическом ряду с недружественными публичными заявлениями лидера Партии Объединенного революционного фронта (ПОРФ) в адрес МООНСЛ и полагаем уместным, чтобы Совет предупредил г-на Санко о персональной ответственности за непредсказуемые последствия, которые могут повлечь подобные инциденты. Оружие должно быть возвращено миротворцам. Создание препятствий выполнению мандата Миссии недопустимо.

Россия поддерживает представление Генерального секретаря о четырех ключевых направлениях, на которых в настоящий момент следует сосредоточить усилия для продвижения мирного процесса в Сьерра-Леоне: разоружение, демобилизация и реинтеграция всех бывших комбатантов; распространение государственной власти на всю территорию страны, включая правоприменительную деятельность; национальное примирение и демократизация и воссоздание национальных вооруженных сил. Мы убеждены, что продвижение на каждом из этих треков возможно исключительно в условиях сотрудничества со стороны правительства, Партии Объединенного революционного фронта, других групп и лидеров Сьерра-Леоне, на которых в конечном счете лежит принципиальная ответственность за восстановление мира в стране. Мы призываем их к активному взаимодействию в рамках выполнения Ломейского соглашения как друг с другом, так и с МООНСЛ и подчеркиваем, что именно этот фактор, на наш взгляд, является определяющим в том, что касается дальнейшей международной поддержки мирного процесса в Сьерра-Леоне.

С учетом такого подхода Россия готова и далее оказывать содействие миротворческим усилиям Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне. В настоящее время на продвинутой стадии находятся наши переговоры с Секретариатом Организации Объединенных Наций о выделении в состав МООНСЛ российского подразделения авиационной поддержки.

Выражая удовлетворение высоким уровнем участия международного сообщества в урегулировании конфликта в Сьерра-Леоне, мы особо отмечаем незаменимую роль, которую играют в этом контексте лидеры региональных государств, и активную конструктивную политику нынешнего председателя ЭКОВАС президента Мали г-на Конаре, придающую значительный импульс усилиям по укреплению мира.

Г-н Председатель, в заключение хочу поддержать элементы Вашего заявления, предложенные послом Гринстоком.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Бангладеш.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад. Мы согласны с теми шагами, которые он предлагает для успешного осуществления мирного процесса, и изложенными в его докладе соображениями.

Мы хотели бы выразить особую признательность послу Гринстоку за его заявление, с которым он выступил в самом начале наших прений и в котором он поделился с нами своими личными наблюдениями в отношении ситуации, сложившейся в настоящее время в Сьерра-Леоне.

Бангладеш считает, что в течение отчетного периода в Сьерра-Леоне в целом был достигнут прогресс, несмотря на сохраняющиеся трудности. Мы с удовлетворением отмечаем роль, которую играют страны региона в содействии осуществлению Ломейского соглашения о мире, в особенности роль президента Конара (Мали) в проведении прежде всего второго совещания Совместного комитета по выполнению соглашения, которое состоялось 24 января, а затем специального заседания 1 и 2 марта.

Однако, как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, совершенно очевидно, что для продвижения вперед мирного процесса в Сьерра-Леоне предстоит еще многое сделать. Озабоченность вызывает ряд проблем. Они касаются пяти широких областей.

Во-первых, что касается развертывания Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), то поступают сообщения о чинимых препятствиях на пути деятельности сил МООНСЛ, захвате группами повстанцев принадлежащего силам МООНСЛ оружия, в частности элементами Объединенного революционного фронта (ОРФ). Это совершенно неприемлемо. МООНСЛ должна иметь свободу передвижения. Все стороны должны также полностью сотрудничать с МООНСЛ во время развертывания ее сил и выполнения мандата.

Мы считаем, что лишь скорейшее развертывание пользующейся авторитетом миротворческой миссии на всей территории страны может привести к созданию условий безопасности и атмосферы доверия, необходимых для успешного завершения мирного процесса. Поскольку значительная часть развернутых сил МООНСЛ - это по сути военнослужащие миссии, осуществляющей

Группой Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по наблюдению (ЭКОМОГ), то, может быть, было бы важно, чтобы г-н Аннаби прокомментировал, насколько гладко и эффективно прошло подключение контингента ЭКОМОГ к операциям МООНСЛ.

Во-вторых, особую обеспокоенность по-прежнему вызывают намерения и деятельность ОРФ, в особенности его лидера г-на Санко. Он очень поспешно заявил о своей приверженности мирному процессу, но его слова редко подтверждаются делами. В последние месяцы его деятельность и действия ОРФ носили особенно подозрительный характер. ОРФ еще не представил список своих комбатантов и передал лишь незначительную часть своих вооружений. Насколько мы понимаем, в его распоряжении находятся значительные силы, которые в состоянии нарушить мир в любое время. По нашему мнению, Совету Безопасности необходимо быть готовым к принятию конкретных мер, чтобы заставить г-на Санко и ОРФ полностью выполнить Ломейское соглашение о мире. В моем качестве Председателя комитета по санкциям в отношении Сьерра-Леоне я прилагаю все свои усилия для осуществления санкций, введенных в отношении г-на Санко и его сподвижников.

В-третьих, продолжают вызывать обеспокоенность медленные темпы процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции. Генеральный секретарь отмечает в своем докладе, что препятствиями на этом пути являются медленные темпы развертывания МООНСЛ, административные аспекты, связанные с функционированием лагерей и отсутствием реальной конечной даты и недостаточной осведомленностью о процедурах программы разоружения, демобилизации и реинтеграции. Несмотря на то, что ликвидация этих препятствий будет содействовать этому процессу, успех программы в конечном итоге будет зависеть от способности правительства Сьерра-Леоне активизировать в рамках своей Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции и в сотрудничестве со своими национальными и международными партнерами свои усилия по осуществлению всех аспектов этой программы, что будет иметь важное значение.

В этой связи, как также отмечает Генеральный секретарь, важно также обратить внимание на

вопрос реорганизации полиции и вооруженных сил. Подлинный процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции может осуществляться лишь в рамках национального процесса под авторитетным руководством и при участии всех сторон. В этом контексте я хотел бы спросить г-на Аннаби о том, рассматривает ли он краткосрочную и среднесрочную возможность превращения сьеррапеонской полиции в эффективную силу. Имеется ли возможность ее размещения в районах осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции?

В-четвертых, распространение государственного контроля на всей территории Сьерра-Леоне является обязательным требованием для обеспечения устойчивого мира. Этот аспект непосредственным образом связан с тем аспектом, о котором я говорил выше. До тех пор пока избранное демократическим путем национальное правительство не обеспечит административный контроль над всеми провинциями, включая Северную и Восточную провинции, а также над экономической деятельностью, в том числе над эксплуатацией стратегических ресурсов страны, невозможно обеспечить успех процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов или положить конец незаконной добыче алмазов и других ресурсов, которые укрепляют потенциал бывших повстанцев в отношении возобновления военных действий. Как справедливо указывается в докладе, МООНСЛ не уполномочена пресекать незаконную экономическую деятельность. Я считаю, что в будущем Совет мог бы обратить более пристальное внимание на это ограничение.

И наконец, в-пятых, серьезную обеспокоенность вызывают продолжающиеся нарушения прав человека сьерралеонцев, в том числе похищения, и ухудшение гуманитарной ситуации в стране. Последние сообщения о том, что бывшие комбатанты совершают зверства в непосредственной близости от районов размещения МООНСЛ, указывают на то, что они пользуются относительной безнаказанностью. Кроме того, чинятся препятствия на пути передвижения гуманитарного персонала и доставки помощи тем, кто в ней нуждается. Мы считаем, что Совету необходимо обратить внимание на эти приоритетные цели.

В заключение я хотел бы поблагодарить г-на Аннаби за его прекрасную презентацию. Мы согласны с его предложением об увеличении периода представления докладов с 45 до 60 дней.

Теперь я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета Безопасности.

Представитель Сьерра-Леоне попросил слова. Я приглашаю его выступить со своим заявлением.

Г-н Рове (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски): Г-н Председатель, я хотел бы через Вас поблагодарить членов Совета за предоставленную мне возможность выступить на этом заседании Совета, посвященном вопросу о ситуации в Сьерра-Леоне. Г-н Председатель, мне доставляет удовольствие видеть Вас. Я хотел бы поздравить Вас в связи с выполнением функций Председателя Совета в этом месяце и поблагодарить за инициативу по созыву этого открытого брифинга. Мы считаем, что такие заседания служат полезным показателем интереса, который проявляется Совет и все международное сообщество к тяжелому положению народа Сьерра-Леоне и его искренним надеждам на установление прочного мира.

Позвольте мне также воздать должное Вашему предшественнику на этом посту представителю Аргентины за руководство работой Совета в прошлом месяце.

Моя делегация хотела бы также приветствовать посла Гринстока, который только что вернулся из Сьерра-Леоне. Я хотел бы искренне поблагодарить его за предоставление членам Совета ясной и откровенной оценки нынешней ситуации в нашей стране. Его замечания носили неофициальный характер, но стали достойным доверия приложением к докладу Генерального секретаря. От имени моей делегации я хотел бы выразить признательность Соединенному Королевству за направление делегации столь высокого уровня для оценки положения на местах. Эта самая последняя инициатива правительства Соединенного Королевства является образцовой и своевременной, особенно в контексте того, что нужно сделать для содействия мирному процессу.

Позвольте мне сказать несколько слов сэру Джереми об одном из его соотечественников. Несколько недель назад мне представилась

возможность совершить поездку с Верховным комиссаром Пенфолдом, которого жители Сьерра-Леоне любовно называют "командир Комрабай". Мы посетили Бо, Пуджехун и Кенему. Позвольте мне выразить ему нашу благодарность. Мы осознаем, что он уходит. Он проделал фантастическую работу, и мы желаем ему всего доброго на его новом поприще.

Мы приняли к сведению самый последний доклад Генерального секретаря и новую информацию, устно представленную Совету г-ном Аннаби сегодня утром, и мы благодарим его за разъяснения. Мы также признаем общий вывод о том, что мирный процесс в целом развивается медленными темпами и что не было достигнуто значительного прогресса в области разоружения в северных и восточных районах страны. Со своей стороны, правительство Сьерра-Леоне постоянно демонстрировало свою приверженность всем направлениям мирного процесса. К сожалению, и об этом сказал посол Гринсток сегодня утром, мы не можем сказать то же самое о другой стороне Ломейского мирного соглашения. По сути на это следует указать как на основную помеху - главное препятствие на пути развития мирного процесса.

Вот почему мы приветствуем аналитическое замечание Генерального секретаря о том, что все еще сохраняются серьезные сомнения в отношении приверженности партии Объединенного революционного фронта (ПОРФ) мирному процессу. События на местах - как мы услышали от сэра Джереми - и ряд высказываний руководителя ОРФ, на наш взгляд, оправдывают это замечание - по сути своей вывод, - которое содержится в докладе и согласно которому ОРФ должен немедленно принять убедительные меры для того, чтобы рассеять такие сомнения. В этой связи мы приветствуем заявление, которое вы, г-н Председатель, сделали прессе от имени Совета. На наш взгляд, это недвусмысленное послание г-ну Фоде Санко относительно того, чтобы он серьезно относился к процессу разоружения, и это послание является своевременным. Народ Сьерра-Леоне с надеждой отметил этот подход, который явно дополняет деятельность МООНСЛ на местах.

Я хотел бы добавить, что народ Сьерра-Леоне также приветствует твердую позицию, которую занимал Специальный представитель Генерального

секретаря посол Олу Адениджи в ходе столкновений г-на Санко с Организацией Объединенных Наций.

В рамках осуществления мер укрепления доверия президент Кабба нанес недавно первый из серии визитов в рамках разоруженческой кампании в ряд районов страны. Он посетил Бо, Пуджехун и Кенему. Он хотел разорвать порочный круг недоверия, подозрительности и неправильного понимания. Мне хотелось бы подчеркнуть выражение "неправильное понимание", ибо здесь явно идет речь о неправильном понимании процесса разоружения в целом. Он также разъяснил выгоды от процессов разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов. В тех районах, которые он посетил, в ответ на его призыв имели место впечатляющие действия по разоружению со стороны Сил гражданской обороны (СГО), которые носили не просто символический характер. СГО заявили нам - и подкрепили это практическими шагами - о своей готовности к полному и быстрому разоружению во имя достижения мира в нашей стране. Мы надеялись, что ОРФ и другие стороны будут действовать не

только на основе взаимности, но и будут выполнять свои обязанности по Ломейскому мирному соглашению.

Президент Кабба поставил перед всеми бывшими комбатантами - независимо от того, где они находятся, - задачу разоружиться на благо страны. Он поставил также перед командирами задачу обратиться к своим вооруженным мужчинам и женщинам с призывом присоединиться к процессу разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР). Президент призвал всех тех, кто сказал "нет продолжению войны в Сьерра-Леоне", но отказался разоружиться, ликвидировать угрозу войны, т.е. оружие. Мы надеемся, что г-н Санко и другие услышали это послание и что они предпримут незамедлительные шаги и согласятся выполнить эту задачу. Мы также надеемся на то, что он и другие услышат послание, которое будет направлено этим Советом сегодня. Г-н Санко не должен держать в заложниках всю страну. Нам известно, что тысячи бывших бойцов ОРФ готовы и намерены разоружиться.

Разоружение и демобилизация по-прежнему являются самыми приоритетными вопросами, стоящими в повестке дня для мира. Разоружение и демобилизация тесно связаны с вопросами безопасности в Сьерра-Леоне, защиты прав человека, беспрепятственного потока гуманитарной чрезвычайной помощи жертвам повстанческой войны и, конечно, способности нации сконцентрироваться на восстановлении и реконструкции экономики и других аспектах ее жизни и добывания ею средств к существованию.

Стремительно приближается посевная пора. Фермеры хотят вернуться на свои фермы для того, чтобы вырастить урожай и накормить людей. Как мы можем говорить о национальном примирении, когда комбатанты все еще держат в своих руках оружие? Как мы можем надеяться на то, что жертвы актов жестокости будут прощать своих мучителей, когда те, кто их совершил, все еще носят с собой оружие? Вот почему мы полностью поддерживаем мнение Генерального секретаря о том, что в целом, как вполне очевидно, все стороны должны согласовать реалистичные целевые сроки завершения процесса разоружения и демобилизации всех комбатантов. Мы согласны с тем, что в качестве первого шага ОРФ должен без промедления

представить полную и исчерпывающую информацию о численности

комбатантов ОРФ, находящихся под его командованием. Нам срочно необходимо определить целевые сроки процесса разоружения и демобилизации. Нельзя и не следует бесконечно продлевать этот процесс.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю представителя Сьерра-Леоне за любезные слова в мой адрес и в адрес моих коллег.

Сейчас я даю слово г-ну Аннаби, который ответит на высказанные здесь замечания и поставленные вопросы.

Г-н Аннаби (говорит по-английски): Я начну с вопросов, поставленных послом Нидерландов. Что касается ссылки на пункт 26 доклада о начале осуществления программы восстановления и реинтеграции общин в прошлом месяце, то это относится к ряду проектов, которые включают в себя профессиональное обучение и создание рабочих мест на основе содействия развитию мелкого предпринимательства и кредитования мелких предпринимателей, ускоренных программ обучения и программ, направленных на ликвидацию неграмотности, а также программ социального консультирования людей, которые страдали во время гражданской войны. Эти проекты должны финансироваться по линии Всемирного банка и Африканского банка развития.

Что касается ссылки на пункт 48 относительно создания механизмов, позволяющих правительству и народу Сьерра-Леоне воспользоваться результатами освоения стратегических ресурсов страны, то я прошу извинить меня за это в чем-то загадочное замечание. Что фактически за этим стоит - и с этим согласны все, - так это то, что мы действительно очень хотели бы стать свидетелями того, чтобы выгоды, получаемые от освоения алмазных копей и используемые сейчас для ведения войны, направлялись на поддержку мирного процесса и процессов развития и восстановления.

Комиссия по управлению стратегическими ресурсами, нациальному восстановлению и развитию под председательством Фоде Санко была учреждена формально, однако проблема заключается сейчас в том, что фактически она не приступила к работе. Она еще не утвердила надлежащего плана действий или программы работы. Она не приступила к работе в развитие

усилий самого правительства в области налогообложения, законодательства и осуществления различных мер, необходимых для контроля за мероприятиями по эксплуатации алмазных копей, с тем чтобы обеспечить возможности для эффективного использования этих ресурсов в целях поддержки мирного процесса и процесса восстановления.

В ответ на вопросы посла Ямайки относительно национальной комиссии по управлению стратегическими ресурсами скажу, что не понял точно, имела ли посол Ямайки в виду слушания самой комиссии - а я указал на то, что комиссия еще не начала свою работу, - или слушания, недавно проведенные в парламенте Сьерра-Леоне. И Фоде Санко, и Джонни Пол Корома были оба приглашены на слушания в национальном парламенте. Г-н Корома на них присутствовал, как о том его просил парламент, однако г-н Санко не прибыл и даже не ответил на направленное ему приглашение.

Относительно размещения персонала гражданской полиции мы надеемся - как вспомнят члены Совета - направить туда около 60 гражданских полицейских. Должен сказать, что на данный момент нам предложено что-то около половины этого числа. Поэтому дополнительные предложения будут встречены с радостью, и мы начнем размещение этих гражданских полицейских из предлагающих их стран, конечно же, с пониманием необходимости поддержания приемлемого географического баланса в этом отношении. Так что размещение мы начнем скоро, а тем временем рассчитываем на дополнительные предложения от заинтересованных государственных членов.

Посол Ямайки также выразила обеспокоенность уходом из Кабалы и еще одного места в северной части страны двух гуманитарных организаций. Хотя эти две организации в самом деле были вынуждены отвести своих сотрудников в результате нападения на них 7 мая элементов из Объединенного революционного фронта (ОРФ), мои коллеги, занимающиеся гуманитарной деятельностью, просили меня указать на то, что гуманитарные операции, недавно развернутые в Макени, продолжаются и что ведется дальнейшая работа по распространению гуманитарной помощи на те районы, к которым открывается доступ.

Что касается собственно Ваших, г-н Председатель, вопросов относительно воздействования подразделений ЭКОМОГ, то в настоящее время свои контингенты для МООНСЛ предоставляют три государства - члена ЭКОВАС, принимавших участие в ЭКОМОГ: Нигерия, Гвинея и Гана. Как Вам известно, сначала в состав МООНСЛ были включены два нигерийских батальона. Помимо них в процессе включения в состав МООНСЛ в настоящее время находятся еще два батальона и одна танковая рота. Задействованы один батальон из Ганы и один батальон из Гвинеи. Мы активно сотрудничаем с этими предоставившими свои контингенты странами, как здесь, так и на местах, в деле обеспечения скорейшего устранения недостатка снаряжения с целью снабдить эти подразделения всем необходимым для выполнения ими возложенных на них Советом Безопасности задач.

Я считаю, что контингентом, задействование которого проходило менее благополучно, был, пожалуй, батальон из Гвинеи, развертывание которого прошло не так быстро, как предполагалось. Насколько вам известно, на своем пути в состав МООНСЛ этот батальон позволил элементам ОРФ отобрать у него значительную часть оружия и снаряжения. Так что мы работаем над всеми этими проблемами в попытке повысить способность МООНСЛ выполнять поставленные перед ней задачи.

В том что касается сьерра-леонской полиции, ее деятельность в самом деле по-прежнему ограничивается только западной частью страны. Полиция в Сьерра-Леоне серьезно пострадала от войны, и воссоздать полицейские силы там не так уж просто. Как бы то ни было, полиция действует в западной части страны и во Фритауне. Она ощущает острый недостаток необходимого снаряжения и другого оборудования, нужного ей для выполнения своих задач. Любая поддержка, которая может быть оказана отдельными донорами, будет принята с глубокой признательностью.

Надеемся, что по мере расширения доступа на другие территории страны и улучшения условий безопасности, полиции - при содействии, оказываемом на основании серьезной программы помочи специальными полицейскими силами Содружества и советниками гражданской полиции из состава МООНСЛ, которые будут туда

направлены для оказания поддержки сьерра-леонским полицейским в их работе и для их консультирования, - ей удастся развернуть свои подразделения и в других районах.

Я хотел бы поблагодарить членов Совета за их понимание и поддержку в отношении графика представления докладов. Поэтому мы, с согласия Совета, представим ему следующий доклад к 7 мая, то есть ровно через 60 дней с момента представления предыдущего. Мы сделаем это при том, конечно, понимании, что будем постоянно, на регулярной основе, готовы делать устные представления Совету или проводить для него брифинги относительно любых важных событий, какие только могут произойти.

В этой связи, и в заключение, я хотел бы упомянуть о том, что г-н Мийе, заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира - в настоящее время находящийся с важной миссией в Демократической Республике Конго, заключающейся в подготовке к развертыванию операции, санкционированной Советом в конце прошлого месяца, - побывает также, в рамках своей нынешней поездки в Африку, и во Фритауне. Мы ожидаем его приезда туда в конце недели. Цель этого визита - своими глазами взглянуть на работу МООНСЛ и повстречаться со всеми заинтересованными сторонами с целью обдумать, что мы все вместе способны сделать для развития этого мирного процесса и закрепления его шансов на успех.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Аннаби за его ответы на различные поставленные в ходе сегодняшних прений - как утром, так и днем - вопросы. Полагаю, что мы можем согласиться со следующим курсом действий.

Во-первых, мы можем согласовать заявление для прессы, которое будет сделано по окончании наших прений, и я сейчас же определю его элементы. Во-вторых, мы можем договориться об увеличении интервалов представления периодических докладов до 60 дней, вместо 45. Таким образом, как сказал г-н Аннаби, следующий доклад по Сьерра-Леоне будет представлен к 7 мая.

Сейчас я, наверное, могу остановиться на некоторых элементах, которые можно было бы включить в заявление для прессы. Как отмечали многие из представителей, посол Гринсток в своем

выступлении указал на четыре элемента, а посол Содерберг в своем заявлении отметила два элемента, которые можно было бы включить в заявление для прессы.

Во-первых, следует указать, что члены Совета Безопасности в целом одобряют выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря (S/2000/186). Во-вторых, необходимо отметить, что члены Совета делают большой упор на скорейшем осуществлении всех аспектов Ломейского соглашения и приветствуют усилия, предпринимаемые в этих целях Специальным представителем Генерального секретаря г-ном Алуйеме Адениджи и Миссией Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ). В-третьих, следует указать, что члены Совета выражают свое разочарование, в частности в связи с медленным прогрессом в процессе разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР).

В-четвертых, следует отметить, что члены Совета призывают все стороны, подписавшие Ломейское соглашение, и в частности председателя Санко и Партию Объединенного революционного фронта (ПОРФ), вновь подтвердить и продемонстрировать свою полную приверженность осуществлению Ломейского мирного процесса, обеспечив распространение государственной власти на всей территории Сьерра-Леоне в тесном сотрудничестве с МООНСЛ и группой Организации Объединенных Наций в целом и дав указание членам ПОРФ разоружиться и сдать все имеющееся у них оружие, включая тяжелые вооружения, мины и зенитные установки.

В-пятых, следует отметить, что члены Совета призывают все государства-члены обеспечить строгое соблюдение запрета на поездки, введенного Советом, и напоминать соответствующим лидерам Сьерра-Леоне о том, что для поездок за границу они обязаны без каких-либо исключений получать соответствующие разрешения. Наконец, следует указать, что члены Совета приветствуют предстоящую конференцию доноров, которая должна состояться в Лондоне 27 марта, и призывают государства-члены принять в ней активное участие и сделать щедрый вклад в мирный процесс и усилия по содействию развитию Сьерра-Леоне.

Это те элементы, которые можно было бы включить в заявление для прессы по окончании нашего заседания. Я надеюсь, что они приемлемы для всех.

Желающих выступить больше нет.

На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения пункта своей повестки дня.

Совет Безопасности будет и далее заниматься этим вопросом.

Заседание закрывается в 16 ч. 35 м.